

隆回县“80后”新农人范伟军回乡创业天地宽 唤醒“沉睡地” 耕出“希望田”

邵阳日报记者 黄云 通讯员 梁鹏程



范伟军在田间地头。

推动经济社会各项事业再上新台阶

邵阳日报讯 (记者 王秀丽 通讯员 李宗让 范伟楠) 11月18日,副市长胡小刚率队到邵阳县督导经济运行工作。胡小刚一行先后到湖南弘凯新能源有限公司、邵阳金特体育用品有限公司、邵阳县峡山客运中心项目现场等地,详细了解企业生产经营、项目施工进度等情况,倾听企业诉求,协调解决企业反映的困难和问题。座谈会上,胡小刚听取了邵阳县经济运行、重点项目推进、工作开展和政策落实等情况汇报。他指出,邵阳县要加强经济运行分析调度,聚焦重点、补齐短板、强化弱项,努力完成全年目标任务。要以项目建设为抓手,秉持“项目为王”理念,注重招商引资,做好项目包装建设。要以产业培育为重点,聚焦市场主体培育和产业链建设,让产业发展更具活力与潜力。要以创先争优为动力,发扬“敢为人先、争创一流”的精神,不断提升工作标准和要求,推动全县经济社会各项事业再上新台阶。

真抓实干全力冲刺 提前谋划促进发展

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 蒋译文 王祝敏) 11月19日,副市长易洪海到武冈市专项督导经济运行工作情况。在湖南乡乡嘴食品有限公司,易洪海详细了解生产经营、发展规划等情况,听取企业相关诉求。在武冈市全民健身中心项目建设现场,易洪海察看了项目施工情况,了解建设进度。座谈会上,易洪海对武冈市经济运行各项工作成果表示肯定,要求常态化开展好“两重”“两新”送解优专项行动,积极打通政策落地落实“最后一公里”,以务实举措进一步激发企业发展内生动力。易洪海表示,要坚定信心、真抓实干,紧盯目标、倒排工期、挂图作战,全力冲刺年度目标任务,打好四季度收官之战。同时,提前着手、筹划安排明年经济工作,为明年开好局、起好步奠定基础。要聚焦重点领域,争取重点工作实现新突破,鼓励企业转型升级,科技创新,推动产业数字化发展。要加大中小企业融资政策支持,进一步推动市场主体迸发活力。要强化风险防控,实现经济社会高质量发展。

从严压实“五个责任” 一体抓好“三个管理”

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 罗沛) 11月14日,邵阳市检察机关召开“一体抓好‘三个管理’,高质效办好每一个案件”检察长座谈会。会议传达了学习了最高人民检察院、省人民检察院关于“一取消三不再”和一体抓好“三个管理”等相关会议精神以及省人民检察院党组书记、检察长叶晓颖来邵调研讲话精神,通报了今年1月至10月全市检察机关办案质效情况,研究部署下一阶段全市检察工作。市人民检察院党组书记、检察长陈文忠出席会议并讲话。座谈中,各基层院检察长结合工作实际,围绕如何一体抓好“三个管理”、高质效办好每一个案件进行深入研讨。在充分听取与会人员的发言后,陈文忠指出,检察长要充分履行业务管理的第一责任,发挥“头雁效应”,要本着对检察事业发展负责的态度一体抓好“三个管理”,从严压实“五个责任”,明确检察业务目标,统筹“四大检察”协同发展、精准全面掌握业务态势、果断重大业务事项、协调各方力量,为检察履职营造良好环境。

了才有可能。”望着如今这片肥沃的土地,范伟军感慨万分,这里是避风港,也是个山沟沟,在自己的努力下,却成了人人羡慕的“聚宝盆”。到2021年,范伟军准备种植烤烟的时候,已经复垦了3.33公顷荒地。第一年种植的烤烟全部交售后,范伟军算了一笔经济账,烟稻轮作效益更高,所以就坚持了下来。原本的农田加上复垦的土地,他今年的烤烟种植面积有近6公顷。眼看着范伟军日子越过越红火,白窑山村不少在外工作的年轻人也萌生了返乡创业的想法。在范伟军看来,回乡创业不仅扭转了自己当时的窘境,还改变了家乡的面貌,养活自己一家人的同时,也为村民提供了不少就业机会。“虽然有些村民一年只能在我这里领到几千块钱的工资,但对不能外出务工的他们来说也是非常难得的。”烤烟种植过程中的各个环节都需要人工,范伟军每年给务工的村民发放的工资累计超过了20万元,“让他们有钱赚自己才有钱赚,善待他们,他们干活也会更用心。”“我很喜欢农业,因为喜欢才坚持下去,即使累一点,心里也是开心的。平常我也喜欢拍一些短视频,发朋友圈、抖音还有视频号,记录从事农业过程中的点点滴滴,和大家交流烤烟种植经验,慢慢积累了越来越多的粉丝,成了大家口中的‘网红’。”干农活枯燥劳累,范伟军有自己的解闷方法,村里的一花一草都成了他拍摄的素材。没有猎奇、没有煽情,甚至没有美颜滤镜,范伟军通过手机呈现的是简单的日常生活。



“明年就是我种植烤烟的第四个年头了。要想把烤烟种好,每一步都很重要,该做的一定要做到位。”11月15日,隆回县桃花坪街道白窑山村“80后”新农人范伟军正在对收割晚稻后的农田进行深翻耕,为明年的烤烟种植早做准备。

“现在干农业还得看他们年轻人啊,敢想敢干、思路清晰,有自己的规划。”路过的白窑山村老支书陈中平乐呵呵地对范伟军竖起了大拇指,“虽然当初是我带范伟军入的烤烟种植的门,短短几年的时间,他现在可比我这把老骨头强喽!”

听着老支书的夸赞,范伟军憨憨一笑,略显羞涩地挠了挠头。

很难想象,范伟军如今用于种植水稻和烤烟的3.33公顷良田,在9年前却是杂草丛生的荒地。

2015年,一直在外省从事服装行业的范伟军选择回家发展鸡鸭养殖。彼时的他在生意上并不顺利,欠了十多万元的外债,父亲也身患重病。尽管妻子和身边的亲戚朋友都不理解和支持范伟军的决定,他还是顶着巨大的压力,背水一战。

“当时村里的好田地都流转得差不多了,考虑到资金也有限,我就把目光瞄准在这些抛荒了几十年的田地上。村里的人说只要我复垦了这些荒地,就可以免费耕种。”范伟军孤身回到农村的第一件事,就是拿着镰刀去荒地割草,“那时候我还只搞养殖,每天天蒙蒙亮就起床先把鸡鸭喂了,然后就钻进荒地埋头苦干。第一年复垦了约1公顷,全都用来种植玉米。”

刚回到农村的范伟军对这片荒地的记忆,还停留在小学的时候和父亲一起在这里插秧,“其实这些梯田抛荒前都是很好的农田,周边水源又充足,每年要产不少的粮食呢。村里的年轻人大多选择外出打工,留守在村里的老人想种点粮食也力不从心,好好的农田抛荒了也可惜,所以当我说要复垦时,大家都非常支持。”

“其实一个行业,当别人不看好的时候,你就越要去做,选择了才有机会,相信



11月16日,小读者在隆回县金石桥镇垅山村图书馆内阅读书籍。当天,由深圳狮子会主办的“深圳红狮服点亮早安隆回”春风图书馆在该村开馆,助力乡村文化振兴。贺上升 摄

市自来水公司开展消防技能竞赛 供水人同场切磋灭火技能

邵阳日报讯 (记者 易蓝 通讯员 肖佳 管菱莉) 今年11月是全国第33个消防宣传月。为切实增强全体员工的消防安全意识,有效锻炼和提高供水队伍在突发事件中的快速响应和应急处置能力,11月19日,市自来水公司组织开展了2024年消防技能竞赛。

此次竞赛设置了消防水带连接、灭火器灭火、消防知识抢答3个项目,并邀请双清区消防

救援大队进行全程指导。80名参赛者分为10队展开较量。竞赛内容贴近灭火实战过程,充分考验队员们的业务技能、临场应变、协同处置等综合能力。

竞赛现场,随着裁判员一声令下,参赛队员拿上水带冲向前方,只见他们用力抛出沉重的水带,熟练地将接口对接。水带在他们们的抛、跑、传、甩、接等一系列动作中迅速延伸至目标方向。待连接任务完成后,队员

们又麻利地收起水带,并放到指定位置。在灭火环节,队员们大步流星,手持灭火器,拔掉保险销,对准火源根部喷射,直至火焰完全扑灭。消防知识抢答环节,各参赛队伍更是凭借敏捷的反应能力和扎实的知识储备,形成你追我赶、互不相让的局面。随着比分交替上升,现场气氛愈发热烈。

“今天的活动既有意义,又不失趣味,让我们深刻认识到了

消防安全工作的重要性,进一步增强了安全生产的责任感和使命感。”比赛过后,参赛队员们纷纷表示,将进一步加强消防安全知识学习,强化安全生产技能,努力将学到的知识和技能应用到实际工作中。

“常怀防火之心,久固安全之堤。”市自来水公司相关负责人表示,“消防安全是供水安全工作的重要组成部分,我们将以高度的责任感和使命感,持续筑牢安全红线意识和安全发展理念,强化安全生产责任落实,进一步加强消防安全宣传教育培训,为城市供水事业高质量发展奠定坚实基础。”

简讯

工伤保险宣传“零距离”

为进一步提高广大群众和企业对工伤、失业保险政策的知晓度,11月15日,我市组织开展“温暖社保·社保服务进万家”活动启动仪式,市工伤失业保险服务中心以此为契机,加大政策宣传力度,全面提升覆盖面。

在政策咨询区,该中心安排熟悉政策法规的工作人员为参与者提供一对一的咨询服务。在展板展示区,该中心通过摆放内容详实的展板,介绍工伤与失业保险的相关政策信息,并就工伤认定的标准与范围、申请工伤认定的具体流程等进行解读。

除了静态展示和现场答疑解惑,现场工作人员还在“零距离”体验区手把手教市民操作手机,体验“参保缴费协同办、社保权益随心查、待遇资格舒心认、社保服务就近办”等便捷服务。

(记者 罗俊 通讯员 孙诗 伍柯穆)

包饺子活动增进邻里情

11月15日,市民政局在双清区小江湖街道塔北社区开展“快乐包饺子 情暖邻里心”志愿服务活动,为社区居民送去真挚的关怀与温暖的问候。

活动现场,社区居民与志愿者们纷纷挽起袖子加入包饺子的队伍。他们分工明确,有的负责分发食材,有的精心调制馅料,欢声笑语不断。一盘盘饺子在大家的共同努力下迅速制作完成。志愿者们细心地将饺子分装打包,送到老年居民的手中。

当天,志愿者还开展了内容丰富的宣讲活动。宣讲内容涵盖了社会组织信用体系建设、垃圾分类以及反电信诈骗知识等多个方面。

下一步,市民政局将不断创新志愿服务形式,开展丰富多彩的社区关爱活动,努力营造温馨和谐的社区氛围。

(记者 罗俊 通讯员 戴时磊)